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Методика поверки Впервые

Настоящая методика распространяются на нестандартизованные 

средства измерения джин линий е относительной погрешностью 

1Л 0 "4 -  2Д0~^ : рулетки56, проволоки шкалевые к концевые с раз­

мерами 0,4 -  24,0 и (далее по тексту -  меры) ш устанавливают мето­

дику их первичной и периодической поверок. Периодические поверки 

выполняются до ж после работы на объекте, но не реже, ч§м один 

pas в год.

I ,  ОПЕРАЦИЙ й СРЕДСТВА. ПОВЕРКИ

1*1* При проведении поверки должны быть выполнены операции 

и применены средства поверки, указанные в таблиц® I .

х Нестандартизованные рулетки изготавливаются иг инварной поло­

сы к имеют отверстия через 5-8 см по всей длине, применяются 

в комплекте с высокоточным уроненным динамостатом (В7Дом5. 

Схема подобного комплекта- измерителя лентвшого динамостат­

но го (Ш1Д) показана в приложении I*



4

Таблица I

Наименование 1 
операции

------Етщупункта 
Ш по по­
верке

| Средства по- 
; верки
f

Обязательность проведе­
ния операции при повер­
ках

первичнрй | периодичэс-
1 кои

I .  Внешний 5,1 1 Да | Да
осмотр : |

1
2. Опробование 5,1 1 Да Да
3. Определение 5,2 1 Компаратор Да Да
уравнения дли­ 5*3 ! (прия,2)
ны поверяемых Микроскоп МИР-2
мер (прил.З) с ценой

деления барабана
0,002 мм, линейка
ГОСТ 427-75 |1

1*2, Средства измерения (СИ) параметров ©кружащей среда, 

напряжения питания и частоты находятся в комплекте компаратора*

1.3* Образцовые и вспомогательные СИ должны быть поверены 

и допущены к применению. Цена деления микрометра микроскопа 

определяется в соответствии с указаниями инструкции по эксплуа­

тации прибора*

1*4. Состав бригада поверителей -  2-3 человека.

2. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

2*1. При проведении поверки должны быть соблюдена следующие 

требования безопасности.

2.1*1. Поверяемые меры протираются салфеткой, смоченной в 

бензине, в помещении с вентиляцией, с соблюдением правил по по­

жарной безопасности,

2.1.2. При работе с л а з е р н ы м  у н и в е р с а л ь н ы м  и з м е р и т е л е м



длины 1А 3002 следует руководствоваться требованием, изложенны­

ми в указаниях по технике безопасности при эксплуатации I k  3002*

2.1.3, В случае применения грузов для натяжения поверяемых 

ш р места крепления грузов должны быть огорожены»

2.2. К проведению поверки допускаются работники, имеющие 

необходимую техническую подготовку, прошедшие инструктаж и про­

верку знаний по безопасному ведению работ,

3* УСШОШЯ П0ЕЕРКИ

При п р о в е д е н и и  поверки должны быть с о б л ю д е н ы  с л е д у ю щ и е

условия:

температура окружающего воздуха-(20 ± 1)°С; изменение температу­

ры воздуха во все время поверки (измерение интерферометром- изме­

рение поверяемой мерой- измерение интерферометром) не должна пре­

вышать 0,1°С;

относительная влажность окружающего воздуха-( 45-75)51;

атмосферное давя©нйв~(760 + мм рт.ст.;

напряжение питания электрической сети- (220 -  10)В;

частота -  (50 i  I )  Щ .

Время поверки одной меры н е  боле© 0,5 часа, скорость движе­

ния воздуха н е  б о л е е  0,1 м в седЦщу,

Вход и выход из помещения в п р о ц е с с е  поверки в о с п р е щ а е т с я .

4, ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ КОМПАРАТОРА

4.1. Подготовка к работе лазерного универсального измерителя 

длины LA 3002 выполняется в соответствии е требованиям! "Указа­

ний по обслуживанию лазерного комплекта LA 3002", Прага, НЕТ на 

BLAMffKA 1982*
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4 .2 , Для подготовки геодезических знаков выполняют следую -  

щт  действия:

4 .2 .1 , Ослабив зажимные болты и передвигая геодезические 

знаки (ЗГ ) по направляющим ( прия.2, рис.З, поз,6 ),  устанавли­

вают 2 знака на расстоянии, равном номинальной длина поверяемой 

мары,

4 .2 .2 , ЗГ устанавливают по высоте при помощи линейки с 

ташш pact®том, чтобы подвижная каретка проходила над знаком на 

высоте (2 ,0  ± 0 ,5 ) мм,

4 .2 *3 , Знаки устанавливают,контролируя по линейке относи -  
в плане

тельно каретки, с отклонением**» более 0,5 ш .  ЗГ закрепляют бол­

тами на кронштейнах,

4 *2 .4 , Втулки ЗГ приводятся в отвеснее положение при помощи 

уровня-вкладаша (пркя.4, ри с .8 ), снабженного двумя взаимно-парпен- 

дикуляршшя цияиндркщ скими уровнями. Уровень-вкладыш вставляют 

во втулку I I  (ри с .9) . Закрепительные винты 12 клиновидных 

дисков вывинчивают и вращением дисков добиваются такого положе­

ния втулки, при котором пузырьки уровней будут находиться в нуль- 

пунктах* После этого винты 12 попарно закрепляют, При закреплен­

ных винтах не допускается отклонение пузырьков уровней от нуль- 

пунктов более, чем на I  деление,

5, ПРОШЕНИЕ ШШРКИ

5 ,1 . Проведение поверки начинается с внешнего осмотра 

средств измерения и проверки взаимодействия е устройствами ком­

паратора. При этои выявляются имеющиеся механические повреждения 

ш р : изломы, коррозия, загрязнения шкал, деформация мест контакта 

рабочих ш р  с вкладышами и т .п .
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йвозеряется комплектность компаратора, наличие результатов очере­

дных говерох: образцовых и вепоыогат&тышх СИ, цровегяотсЕ го-лплоктноеть 

рабочих мер, наличие значений тешоратурогх тзугнтщентов.Сбнар^ешше 

повреждения устраняются па место поворш ш и в ремонтном подразделении. 

Емш ремонт невозможен, мерк тверж е не подлежат.

Производится опробование г.заш?оде;втзпя частей позеряемнх комплек­

тов, Взаимодействие долило происходить плавно е четко, Контактирующие 

части цодшш соединяться, вежтеаг. сдвиге по д а т е *

5 .8 . Определение уравнения нашив рабочей меры з  комплекте с 

ВУДоц выполняется в следующей последовательности,

5 .2 .1 , Издержат расстояние между центрами ЗГпра помощи

l k  3002 трэмя приемами.'Прием состоит хзз измерения расстояния з  пря­

ной й обратной направлениях.

5 .2 .1 .1, На блпге^ззеи к ьА 3002 ЗГ устаназяавеется втагадш,

к которого подводится конт" кттзй nos подвижной качетка с отражателем 

до соприкосновений с пай, шшахг-тгс, црщатом руной по ходу 

измерений, на l k  3QG2 устанавливается пулевой отсчет.

5 .2 .1 .2 , При вкладыше, прижатом рукой против хода измерений

( хода каретки ),  запсснвается отсчет От по U L  3 ^ 2 .  Вкладш  в ш ш з -  

ется из ЗГ  и устанавливается кз втором ЗГ.

5*2 .1 .3 . Каретка доводится до контакта с вшшдшеа на втором 

знаке х? записывается отсчеты а2 и а3 по L i  3002 в двух шшшеаиях 

вквадша -  прижатого рукой по ходу измерений п против хода.

5 .2 . I .4 *  Производят измерения в обратно:* направлений, повторяя 

действия п .п . 5 . 2 . I . I  -  5 .2 .1 *3 .. Запзеизштея отсчеты в2# в3.

По п. 5#2 .1 .£ . учитнзгется обратное направление измерений, записы­

вая отсчеты со знаком минус.

5 .2 .1 .5 . Результаты измерении заносятся в протокол

( нтж . 5 ).
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В образце протокожа приняты следующие обозначения:

Е1 а2 а3 ~ отсхзэты по ^  3002 ® ир®40** направлении ,

®1 в3 -  отсчеты по /Д 3002 в обратном направлении 

£к -  расстояние между знаками * вычисленное по формулам

, ;I = “®i +а2+ аз / J r  шг “ вз /
1 к  -7 —  ’ '" к  ”  2 ’ ~ к ~ 2

Лп -  отсчеты по В Д  при положении его слева по отношению к наблю­

дателям

Пп -  те жэ при положении справа

Л  ~ расхождение между и средним значением расстояния

т  -  средняя квадратическая погрешность (СКП) результата измере­
ния

/- да *  номинальная длина 

а -  средний отсчет да ШДу 

t  °С— температура воздуха

5*2Л  *6. Расхождения значений расстояний, измеренных в прямом 

и обратном направлениях, а также полученных из разных приёмов, не 

должны превышать значений, указанных в таблице 2.

Таблица 2

Интервал , м Допустимые расхождения
МММ

0-1 ±6
0-3 ±7

0-7 iio
0-12 ± п
0-17 сомН-1
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При превышении допуска б случае "прямо-обратно” прием бра­

куется полностью и выполняется новый прием; при прегшении до­

пуска между приемами необходимо выполнить четвертый прием. Прием, 

выходящий за предали допустимого интервала (табл ,2 ) в обработку 

не принимается,

5 .2 .2 . Измеряют расстояние между ЗГ при помощи поверяемой 

меры с ВУДом следующим образом,

5 ,2 ,2 ,I ,  Устанавливают ЕУД на одном из ЗГ, на другой -  вкла­

дыш-держатель поверяемой меры. Между ниш подвешивают поверяемую 

меру.

ВУД и держатель с поверяемой мерой ориертируют по направлению 

измеряемой линий. Меру натягивают при помощи натяжного винта БУДа 

к выдерживают в таком положении перед первым отсчетом не менее 

5 минут.

5 .2 .2 .2 . Измеряют температуру воздуха,

5 .2 .2 .2. При помэши натяжного винта добиваются такого поло­

жения БУДа, когда пузырек его уровня находится f середине,

5 .2 .2 .4 , Легким постукиванием по рамкам поверяемой меры доби­

ваются однозначной установки шариков-фиксаторов БУДа к вкладыша- 

держателя в посадочных гнездах меры. После этого проверяется 

ориентировка ВУДа к положение уровня,

5 .2 .2 .5 , Берется 3 отсчета со значащими цифрами до 0,01 ш  

по микрометру или индикатору часового типа.

5 .2 .2 .6 , Ослабляется натяжение меры, изменяется и вновь уста­

навливается ориентировка ВУДа.

о.2.2.7. Повторяют операции, описанные б оп.5,2.2.3 -

5 .2 ,2 .5 . Расхождение между отсчетами (б  отсчетов) не должно быть 

более 0,04 мм. В случае превышения этого значения повторяют опе­

рации п. 5 .2 ,2 ,6  и пп. 3 .2 .2 .3 -5 .2 .2 ,5 .
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5*£.2.8. Шпда местами ЩД ж  Екагадыш. Повторяют onexaipn

I'acxos; ,енш  нецду значешшмн расстояний, пояучешшх пш  двух 

положениях ЗУДа не дош не  превышать 0.05 гг:.

Измеряют температуру воздуха.

5 #2 .2 .9 »  Повторяют а з х е р е ш я  при помощи и  к  ЗСГ2 ( 5 . 2 . I . I -  

- 5 . 2 . I . 6 . ) .  Расхождения между зпаченажш рас-: тояовг»опведатенннх  

до д после измерения рабочей мерой, но додзвд ю е в ш а т ь  величал, 

у к а з а н н а  в  таблице 2 ,

5 .3 . Поверка щкалсвых мер вьшшшяется в следующей последова­

тельности.

5 .3 .1 . Внполшютдействая п. 5 .2 .1 . .

5 .3 .2 . Измеряют расстояния поверяемой мерой меадс оптичесваиЕ 

оеш и микроскопов в следующей последовательности.

5 .3 .2 .1 .  Устанавливают вш ш дш а с крестообразной наеечкой  

(п р а л .З , р и с .8 )  так» чтобы насечка осспояахзяась т  внсоте 10 щ  

от верхней плоскости знака.

5 .8 .2 .2 . Закрепляют на ЗГ шзкросшпн (з р л л . 3» р зс . 5 ) .  

Ш крш етр хшфосдода должен располагаться справа от поверяющего. 

Пекроспоп о̂щгсдруется на крестообразную несечгу.

5 .3 .2 .3 . Берут 2 отсчета на центр насечки, црд этом перед 

первым отсчетом зкжадш пршаыают к правей { относительно поверяю­

щего) стороне втулки, перед зторж. -  к левой.
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5.3*2.4, Берут по 2 етсчзта на центр насечки аналогично 

п .5 .3 .2 ,3 ., повернув вклада? на 9Ga, Ш )°? и 270° .

5 .3*2.5, Вычисляют средний ©течет из 4 пар, Этот отсчет соот­

ветствует центру втулки,

5 .3 .2 .6 . Операции согласно п .п .5 .3 .2 ,3 - 5 .3 .2 .5 выполняются

о д н о в р е м е н н о  другим наблюдателем на втором ЗГ.

5 .3 .2 .7 . Вкладам углубляют во втулках под м и к р о с к о п ы  помещают 

поверяемую меру.

Установка и натяжение шрь: е двух сторон выполняется при по­

мощи блочных устройств е подвеской гирь по 10 кг.

Используя м е х а н и з м ы  перемещения ,и м е ю щ и е с я  на блочных устрой­

ствах» шсаяы п о в е р я е м о й  меры устанавливаются с условиям четкого их 

изображения в фокальной плоскости микроскопов.

5 .3 ,2 .6 . Измеряют и записывают температуру воздуха,

5 .3 ,2 ,9 , Выполняют та 2 отсчета по 4 штрихам* равномерно рас­

положенными не шкалах поверяемой меры» Наведение биссектра микро­

метра микроскопа производится на бяияеающнК к центру поля зрения 

штрих шкалы меры. Отсчеты выполняются одновременно по команде од­

ного из наблюдателей.

Перед отсчётом ©дю конец поверяемой меры закрепляется зажи­

мом* укрепленном на блоадем станке. После сдвига мары на очеред­

ной штрих закрепление выполняется зажимом» укрепленном на другом 

блочном станке.

Перед отсчетом на третий штрих наблюдатели меняются местами 

ж ятожнтт еще по 2 отсчета аналогично первым,

С учетом номера штриха вычисляют разность отсчетов при каж­

дом положении поверяемой меры* Расхождение разностей не должны



12

превышать величин, указанных в табл.З. Если значение разностей
отсчетов превышают допуск, выполняют дополнительные наблюдения.

Явно ошибочные результаты в обработку не принимают.

По окончанию измерений джины пролета измеряют температуру воз­

духа*

Таблица 3

Допускаемые расхождения разностей 
отсчетов по шкалам,шш

Интервалы 
расстояний,м

Относительная погрешность измерений 
проверяемой мерой

ю - 4 |I к г 5 z-10“ e

I 2 3 4

0 -  I 100 10 «.
0 - 3 300 30 6
0 - 7 700 70 14
0 - 1 2 1200 1-йО 34
0 - 1 ? 1700 170 34
0 - 2 4 2400 240 48

Примечание, При компарировании рабочих мер с относительной погреш­
ностью 10“ ^ и длиной более 3 метров отсчет по шкалам можно выпол­
нять без микроскопа непосредственно на кресты вкладышей.

5.3.2,10 Поверяемая мера снимается , вкладыши поднимаются до 

четкого изображения перекрытия в фокальной плоскости микроскопа и 

повторяются операции, указанные в п ,п .5 .3 ,2 .1- 5,3,2,6* Расхожде­

ние между отсчетами на центры втулок не должно превышать 0,008мм*

5.3.2,11. В соответствии с указаниями^.5 .2 ,2 .9 .проводят заклю­

чительные измерения Lk 3002* Зашей ведутся в протоколе (ем.прил.б)



6 , ОБРАБОТКА. РЕЗУЛЬТАТОВ ШШЖШШ

6.1 . т т см т ?  среднее значение р а с с т о я н и й  м е ж д у  центрами 

ЗГ( центрами втулок) ,как среднее из значений, Полуниных по

L А 300 до и после измерений работай мерк ( ц ) •

б .~ . При подорке конце щх т р  в комплекте с ЗУДом, используя 

среднее значзнив отсчетов по ЕУД(а), начисляют длину поверяемой 

меры ( L ) г, комплекте с ЕУДом по формуле:

где а - средний не всех отсчетов по ВУД; 

температура компарирования.

Вычислена средней квадратической погрешности (ОСП) поверки 

(Мл) мер выполняется по формуле:

где,,, -  СКП измерения расстояния А 3002; 

п -  то т  поверяемой мерой.

и,т?,.г> вычисляется по уклонению отсчетов от среднего ( а  )

по формуле:

где 7 -  количество измерений.

6 .3 . В случае поверки рабочих мер со шкалами шчисления 

производят в следующем порядке.

6 .3 .1 . аычисячют расстояние между оптическими осями микроско­

пов ( l m ) по формуле:

где -расстояние между 3Г, определеннее при помощи i  А 3002; 

Пм , Дм -  средине из отсчетов по правому и т т ш у  микроскопам;

ЕП *!//-? ( F )

(3)
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0,0С2ш -  цена деления барабана микроскопа,

6*3.2. Вычисляют расстояние между оптическими осями микроско­

пов, определенно© при помощи поверяемой меры ( ) оо формула: 

-  -  4- <1 -̂ j y  + Ц у  Лм) * 0,002+ П  t  (4)

где i">

Пш, &  

Пм, Им

вания (

-  номинальное значение длины поверяемой меры;

-  ношра штрихов правой и левой шкал:

-  средние отсчеты по правому и левому микроскопам;

-  поправка в длину линии ®а разность температур компариро-

) и эталонирования ( обычно равна 20°С/6

(5)
где и температурные коэффициенте,

Формула (3 ) применяется при расположении нулей шкал поверяемой 

меры слева от наблюдателей*

6.3*3. Вычисляется поправка в длину поверяемой мерк ( &JL ) ;

£> <•■ - 1-~- , < ■ “г

6.3*4. Вычисляется длина поверяемой меры ( 4- ) :

(6 )

' - i i .  (7)
6.3*5. Определяют среднюю квадратическую погрешность поверки 

по формула:

/у?,7

М л
Относительная погрешность ~~ц

<8)

не должна превышать поло­

вины величин, соответствующих классу точности поверяемой шры 

(ИГ4, 1СГ5 mm 2* К Г 6 ) .



lb

7. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОШРКИ

? Д . Результаты измерений по отдельным операциям и результа­

ты вычислений отражаются в протоколах (прия.5,6).

7*2. При положительных результатах поверки оформляется свиде­

тельство ( при®. 7 ) .

7.3. В случае отрицатеяьша* результатов поверки выдается из­

вещение о непригодности (ярил.8) . Дается указание об изъятий СИ 

из обращения или о необходимости ремонта и проведении поверки 

после ремонта.



ГС
с \ i; i.i а п’чч̂ тгг I

пзпоритсля ЛОНТОЧЯШ'О ЛЧНО’ 'ОСТаТНОРО ( :;Г'Т ) 0,п тзоттхю

Уз jJI А

1 - и [Барная лента , 3 - уровень , 3 - катушка , 4 - посадочное гнездо рог по 
о - лсятодержатаяъ , 7 - сухарик , ь - шарик ипкеатора , 9 - груз , 10- к а р ста  , 1- 
13- патнлтюп винт , 13- направляюще , 14 - нож , 15 - индикатор часового типа , 1Г>- 
7 - I (гпГт

Рис. 1
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ОПИСАНИЕ КОШШТОРА

Компаратор на баз© лазерного универсального измерителя пе­

ремещений UA 3002 производства HE'fRД blamska ЧССР располо­

жен в подвальном помещении производственного здания И®? СО РАН* 
Пол подвального помещения заглублен относительно поверхности

земли на 4 метра* Помещение снабжено кондиционером* что дает 
возможность выдержать постоянство температуры воздуха в период 
измерений ) колебание относительно средней температуры не более 
0*§°С в течение 8 часов)*

Комплектность компаратора приведена в таблице. Общий вид 

компаратора представлен на рнс.2,3.

Наименование
могательного

средства измерений или вспо- 
ередства* их характеристики

Изготовитель,

А 2

1, Универсальный лазерный измеритель длины 
LA3002, имеющий диапазон измерений 

0-30 м, средняя квадратичэ ская погреш-

METRA BLAMSKA 
ЧССР

ность (шш) измерений в атмосфере- 
-  1,5 :10~7{ рис,2*3)*

Состав комплекта:
-  одно частотный стабилизированный йз-llt 

лазер LAI000;)рис.2,п.1) ;

-  интерферометр I A2I2 (рис.2, п .2 );
-  обратный отражатель4̂ !  (рие.2 ,п .З );
-  блок обработки данных 1АЗП(рис*2,п.4);
-  блок коррекции 1А4Ю(рис.2,п,5 );
-  датчики температуры и давления (рнс.3,п ,7 ).



2, Подвижная каретка с обратным отражателем 
и Фиксатором (рис,2 ,п ,9 ),

i
3* Знаки геодезические для принудительного ‘ 

центрирования (ЗГ) ( рис.З, п ,б ), \
4* Вкладыши диаметром £5,4 мм (рис.З ,п .8 ), ]
5* Уровень -вкладам с ценой деления 10-15" 

(прмж.4, рис.7 ).

№  СО РАН

то &е

Геодезические знаки (рис.З ,п,6) укреплены на консолях, 

которые могут передвигаться по швеллеру б пределах первых трех 

железобетонных столбов. Геодезические знаки имеют стандартные 

втулки диаметром 25,400 +0,007 (ш ) , рассчитанные на принудитель­

ное центрирование высокоточных измерительных геодезических прибо­

ров* Швеллеры закреплены на 9 железобетонных етобах (рис.З , 

п .Ю ), углубленных в грунт на I  метр, общая джина компаратора 

аЪ метров,

При поверке мер различной длины следует выбирать места уста­

новки знаков с учётом конструкции компаратора, показанной на ри­

сунке 4* з

<F
к \j %и H J L J

1 -  интерферометр

2 -  температурные швы

3 -  рельсовый путь для каретки

Рис. 4,
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В продажах первых трах железобетонных столбов ( I  пасть аоаь 
ларэтсра) несрщЗ швеллер разделен тсшературнша тааш чщт 
3-4 натра* Тошературане расширения отдаются на отрази не белее 
4 петров ж тонут быть в размере 5 ихк при яомснояаг температура 
на 0,1е С. Во второе часта компаратора ЗГ установлены ш несущих 
столбах, дзшшше тшнератуны на их решаете в шаш танине- 
от же шшяет.

Центры ST могут быть ттот  во высоте с контролен щм нош» 
щп высокоточного нивелира ж рей® шш данейш ж в шоне о аоатро-» 
лаз при поиоша дщейшг с пижшлогровша дшштшш. Контроль осу­
ществляется относительно шдвшшй трет®* Референтная линия 
компаратора подвергается ошошттчтшй воверке в вотировке*

Отечетн по LA 3002 берутся дс вшаддаа, последовательно уста* 

навдпзаекого на ЗР мешу шзтошж вздернется расстояние, Контакт 

с #аасаторщ нс шретш осуществляется кекашчоока,

Гю трассе компараторе опродшшвтея а всредеются на блок 

обработки дашш о температуре в давлении, поправ® за которые 

в расстояния вводятся автоматически*



рН С
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Лаврвеш т Ш  -2

т ш с  оте з
Справочное

Вш гадш  для д ш елп н х  измерений

Рдс. 5
Иоде зрения ш кростш а т барабана ддцрсдл-

i 9 3

яра b3®:ib стечето по диаде проволока
Отсчет по шкале равен 
О - а + б-(Г,

loie а -  номер штриха шкалы проволоки, 
который наведён бж сс ктор сот и 
нитей микром ер ; 

б -  отсчёт по шкале, микро ,rjrpa и о

(Г = §,002^ -’ цена деления оарабан 
микрометра.

О = 22 + 551* 0.С02 = 22 1.102 -2 .Ю г

//1!__
;

ц
\
Ж

л \
...д  .

Поле зрения у икроскоти и барабана микрометр ■> 
цри взятии с течете по 'росту вкладыша для 

лип* йньх изпет <чий

От ’ч>? по сросту вклад.!'I ра/звн 
р о • U' , где

\ 1 б - - 1'оче i по шкале микро. i е«
I1 барш ан„ ;

о О l)02 - цоке цолени 
J кро. ’ г? хрз.

~ 1C-1 и С 1.13*

I

м

L^f .



ПРИЛОЖЕНИЕ 4

Сп раз о чн ое
г~\ о .сс

У рове кь -з к  ладив

Рис. 8

Знак геодез»
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ПРИЖШНЙЕ 5

Обязательное 
и 199 г .

ПРОТОКОЛ №

поверки

в комплекте с ВУДом i

Поверка проводилась ка компараторе. Свидетельство о метрологичес­

кой аттестации компаратора Р__________  от

В процессе поверки определена условия и средства поверки и

выполнены следующие операции.

I .  Внешний осмотр_______ _ _________ _______ _____________________
(годен, не годен)

2* Опробование 

3. Условия поверки:

относительная влажность в о з д з ш .  %

давление Ш рт.ет.

средняя температура воздуха °С

напряжение питания электрической с е т и  В

частота тока П*

4* Определение длины рабочего интервала при помощи 

интерферометра.

f  FQ - 
&§. 
I s *

Отсчеты noiA 3002
й -U-L^

& - 
ФS из 
£§ %

- №*■
S I
О
S в*
О CL

Jxj !=;«

: Отсчеты по 1А3002 С*
= £.£“Прямо Обратно Прямо Обратно

Г 2 3 4 б 6 7 8 9 10

измер
и

I

ения пове? 
ерой

а1
а2

83

эяемой

В1
в2

в3

Посз

1-3

b нзм 

ЗУ

©рения ш и  
мерой

фяемой

А *
а2+а3'“а1

2

1 %
- в2"в3+в1
"  2
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4//  ̂ •=■ *■ *j** ~ - ' *
1щв К- Еоэффаодеаг» зашсяащй от количества мшерешй'ДЗЮСТ 8,207-?®К 

5* Определение длины рабоэдго интер- 
ваш при помощи поверяемой мер

Отсчеты яо ШДр I Температура
ВУДсяв ва

| Уклонение : 
f от среднего!

4»____________Z__ *— ---------—i-

ш д  j
справа i: Уклонение от! : среднего )

длина интервала 
по номиналу

п (
!

{ % I * Г £ н «  °с
A t Л. 1 

, 1] %  1
: 1

^  I
1, 1

/
Н ~

As

J* ! 
j

i

%  1 : [ 
1 i к -  °с

Jcp )
i

Пер j
1 г сР = °с

Лг*> * Я*/? И  ГААЗ
* п ( п ~ 0

а  =
2
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6 . Определенно СГЛ поверки мерп

Ш  /77;;^

Уравнение поверяемо; и  рк
U - L ep - a d ( M „  = . .

7. Средства коптполя усдобим поверка»

, . П рС / t , . .  & С

Наименование Тип Дата очередной nose-
pi®

Поверку проводила:
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П Р О Т О К О Л !  
пошрки штриховой мера ДЛИНЫ $

П® арка проводилась на компараторе. Свидетельство о мет­
рологической аттестации компаратора № 315 от 26.06*92.

В процессе работы определены условия и средства ловэркк
и выполнены следующие операции*

I . Внешний осмотр_____________________
(годен, т  годен)

2* Опробование 
3* Условия поверки:

влажность %

давление ш  рт*ет,
средняя температура воздуха °€
напряжение питания электричес­
кой сети в
частота тока щ

4. Определение длины рабочего интервала при помощи интерферометра•

gj?,; рТСхаты по и к 3002» I. | ^ g H  {Отсчеты noil 3002 ̂ д

i l l  l U y * 0 0658580 ^i "h * ~iU ' " " £3~ 11,11 — —T F  “ y  ----- - !Г ~ --- ----—

j | йос^е измерена 

1 i-3  ; nr ' л  !
; i i

E К800Й
g

!

1 ! : « i  ; Ъ'з. . -

! ! ! 

! i ! :

! i • ; 

! j I ‘ ! 5 A j
! ! ! ' i 

----- ---_!----  • __i_____
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X 1 2 1 «5 ‘ 4 5 ! 6 1 7 j  8 ! 9 I 1 0

1-3
f

1 1 1  1

! •

» ! i |

1-3 j У |
i I  1 1 1 1

1 1 1 !

1-3

------- , ---------- - г -г — J ------- -------------

i : 1 j 1 
И ! ■ I ! 1-3 ! УХ 11 *

2L Lt tcp  = —pr—

/77 — 1 / £ A &J• ’ * a*-, s — * » -j r ) f n  -  / )

L k  — J^cp  " ' ” ‘

5* Определение расстояния между оптичес­
кими осями микроскопов { 1*м )

,Номера] П о л о ж е н и е ! Отсчеты по^икроскопам
линий) вкладышей!-------------—------------ ;— - — —-----

I правый * левый
1 I s©0 1— ———————-——-—

% 1
1 Д1

1 П2 i h1
1 90 |• 1805 ;|
i 210 ! % j л75 1j % !_____ ___1 %

j
Средне® Ш i Лм

^  ы * Ьср +СПм -  Лм ) х 0,002*
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б . Определение шкаловой мерой расстояния 
между оптическими осями микроскопов

Ноиера
линии

j  Но: 'ера *1 ТГрИНОЕ' j Отсчеты по микроскопам.A £ ш ' £ Г | Ж/Ц !
! правый, левый.
j Ш | Лш

1 правый,
1 Ш? f

> Ядш й,
| Мм

f
I \SLt

\
\

A

пг  П |
S

I
: ЛШ| jllMj

j ш а
i
I Тш2

1I}
J

J 0
: i /

\ 1 \
1
!

f
j Cpliig ; ср ^ 2

1
\

1 I 
11

11

1

1
1 CpIlMr

...
г ' txLuJrttd&ii \Jij /7/ j

j ! !

A i

]

! \ Р
1

|.......

; м 9 j

! i

^  ]if! 2I |i j

' , , I j

. . ц .

1 Ш у I о
!

}■ | 
1 3sg j
: i

! 1 
: i
i !

................... i

| ;

i !

Оя* i1

i
Жт4 1 Пм̂ Жму {

i
! l

!
if %  i **» i i

r*f
l
\i ‘

QjDmSsm

Ср Cf
A U ш - (Ш»Лш)4-ШмДЛм) х0,002

ср, Ln

9. Вычисление поправки за компарирование ш уравнения ПОВе-

З Я Э М О Й  Ш р М

Д 1 к  ~ h  w  ~ L/ п  ~~ • • • ■
if с Л АЗ

^  ' ПГ) — у ГУ/л? v П( п ~ t )

n p L
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8, Средства контроля условий поверки

Наименование Тип Дата очередной поверки

t
!

Руководитель лаборатории

Поверку проводили



Федеральная служба ПРШЮШШЕ 7
геодезии и картографии России Обязательно®

иСИБГЕ0ИШ0РМ "

630099, Новосибирск-99, 
Красный проспект 35,
Тед* 22-34-10, теяетайп- 

"Поиск"

сбвдетельство о поверке *

Срок действия по______________________________________________________
Поверяемая мера_______________________________ __________________
Пределы измерений__________________ ________________ ___ _____

Изготовление _______________________ _________ ________,________,___

Принадлежит__________ ________

На основании результатов поверки признана годной и допус­
кается к применению _______ _____________________________________

(для каких работ)

Уравнение дкш меры

Натяжение осуществлялось__________________________________
(гирями..,.* , ВУДом )

199 г .

Зав.отделом 
П о в е р х  п р о в о д и л и



Федеральная служба
геодезии и картографии России

«ШБГЕОйШРЛГ

применив  е
Обязательное

630093, гчНовосибирск-99, 
Красный проспект, 35, 
теж.22-34-Ю, телетайп 

"Поиски

ИЗВЕЩЕНИЕ 0 ШПРИГОДОСТИ »

{ наименование прибора и тип)

С пределы измерений) 

Из гот о влен ________

Принадлежит

1 обнаружение© дефекты)

На основании результатов поверки признан не пригодным к 
измерению длин линий

(требуемая погрешность

измерений)

Зав*отделом 

Поверку проводи*
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